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Méthodologie

Ce document présente les résultats d’'une étude réalisée par I'lfop. Elle respecte
fidelement les principes scientifiques et déontologiques de I'enquéte par sondage.
Les enseignements qu’elle indique refletent un état de I'opinion a l'instant de sa

réalisation et non pas une prédiction.

Aucune publication totale ou partielle ne peut étre faite sans I'accord expres de

I'lfop.

Retrouvez les sondages et analyses de I'lfop sur :

&

www.ifop.com @ifopopinion Ifop Opinion

Etude réalisée par I'lfop pour:

Atlantico

Echantillon

Echantillon de 992 personnes, représentatif
de la population francaise agée de 18 ans
et plus.

La représentativité de I’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas (sexe,
age, profession de la personne interrogée)
aprées stratification par région et catégorie
d’agglomération.

Mode de recueil

Les interviews ont eu lieu par questionnaire
auto-administré en ligne (CAWI - Computer
Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain

Du 21 au 23 aout 2013
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PRECISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR

La théorie statistique permet de mesurer I'incertitude a attacher a chaque résultat
d’une enquéte. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge
d’erreur », varie en fonction de la taille de I’échantillon et du pourcentage observé

comme le montre le tableau ci-dessous :

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE

Si le pourcentage trouvé est..

Etsileffectif | 50u95% | 100u90% | 200u80% | 300u70% | 400u60% | 50%
est...
50 6,2 8,5 11,3 13,0 13,9 14,1
100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0
200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7.1
250 2,8 3,8 5,1 5,8 6,2 6,3
300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 58
350 2,3 3,2 4,3 4,9 5,2 5,3
400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0
450 2,1 2,8 3,8 4,3 4,6 4,7
500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5
600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1
700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 38
800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5
900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3
1000 14 1.8 2,5 2,8 3,0 3,1
2000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 22
4000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6
6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4
10000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture du tableau: dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale a 1,8. Le vrai pourcentage est

donc compris entre 8,2% et 11,8%.
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Les Francais et le bilan de Nicolas Sarkozy

Question :

présidence de Nicolas Sarkozy (2007 — 2012) que ... ?

Diriez-vous, avec le recul, a propos des cing années de la

Ensemble des

Sympathisants

Sympathisants

Sympathisants

Sympathisants

Francais de Gauche du Modem de 'UMP du Front
National
(%) (%) (%) (%) (%)
e Le bilan est tres positif........cccoeveeeenneen. 3 1 - 10 6
e Le bilan est plutot positif car, s’il n’a
pas tout réussi, il a fait ce qu’il pouvait 43 10 35 86 58
compte tenu de la crise ......ccoecvevveuvenee.
e Le bilan est plutot négatif car il n’a pas
réussi grand-chose, il a commis des 37 57 56 4 22
erreurs indépendamment de la crise.....
e Le bilan est trés négatif............cccoc...... 17 32 9 - 14
TOTAL ettt 100 100 100 100 100
TOTAL Positif 46 11 35 926 64
TOTAL Négatif 54 89 65 a 36
TOTAL ettt 100 100 100 100 100
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Les Frangais et le bilan de Nicolas Sarkozy

Le bilan est plutot positif

Le bilan est plutot
négatif car il n’a pas

TOTAL :tbti:z: r;i:’s IS'IIII :':a'i)tacset:ﬁfil TOTAL réussi grand-chose, il Le bilan est
POSITIF positif pouvait, compte tenu de NEGATIF e'l colmmis des erreurs treés négatif
la crise mdependar'nment de
la crise
ENSEMBLE...........ccoovvvveeireieenn, 46 3 43 54 37 17
SEXE - Vous étes... ?
UN NOMME . 44 5 39 56 35 21
UNne femme .o 48 2 46 52 38 14
AGE DE L'INTERVIEWE(E)
TOTAL Moinsde 35ans.... 43 5 38 57 46 11
.18-24 ans 40 4 36 60 52 8
.25-34 ans 44 5 39 56 43 13
TOTAL35ans et plus .........ccoceevrieininiiiiniciiiiene 47 3 44 53 33 20
235-49ANS i 50 4 46 50 32 18
L5064 ANS ..t 41 1 40 59 36 23
. 65aNS €L PIUS .ot 51 3 48 49 31 18
PROFESSION DE I'INTERVIEWE(E)
TOTAL ACHf......coeiiiiiiiiicccce 45 3 42 55 37 18
CTOTALCSP #....eiieeeeeee et 53 3 50 47 31 16
.. Artisan ou commergant (*) .....cocvveveneniiiniinennene 67 5 62 33 20 13
.. Profession libérale, cadre supérieur .......c.cceeuen. 42 3 39 58 38 20
. Profession intermédiaire 44 2 42 56 35 21
.TOTALCSP - .... 41 4 37 59 42 17
. Employé 40 4 36 60 45 15
OUVIIBT ettt 44 4 40 56 38 18
TOTALINACf ..o 47 3 44 53 36 17
CREraité .o 50 3 47 50 30 20
CAutre INactif .o 43 5 38 57 46 11
STATUT DE L'INTERVIEWE(E)
Salarié du secteur public........c.coceeveereeneniienienene 33 1 32 67 43 24
Salarié du secteur privé.........ccccoceeveereenenieeneenennne a7 5 42 53 37 16
Indépendant sans salarié, employeur (*) ................ 66 - 66 34 23 11
REGION
Région parisienne 43 2 41 57 41 16
Province 46 3 43 54 36 18
CNOIA €5t et 48 2 46 52 35 17
L NOFd OUEST et 45 5 40 55 35 20
L SU OUESE e a4 1 43 56 38 18
LSUA 5t i 47 4 43 53 36 17
CATEGORIE D'AGGLOMERATION
CommuUNES TUrales ........cceecvevieirenienieeieeieeeeneee 46 4 42 54 38 16
Communes urbaines de province ........c.cceceeeeecuenne 47 3 44 53 35 18
Agglomération parisienne ........c.cccceveeeveereeneennennns 43 3 40 57 40 17
PROXIMITE POLITIQUE
TOTAL GAUChE ... 11 1 10 89 57 32
. Front de Gauche 15 1 14 85 38 47
. Parti Socialiste.... 7 1 6 93 63 30
. Europe Ecologie / Les Verts (*)....cccocevevevvereeennnns 23 - 23 77 58 19
IMOEM ...t 35 - 35 65 56 9
TOTAL DOt ... e 84 8 76 16 11 5
. UDI (*) 88 - 88 12 10 2
.UMP... 96 10 86 4 4 -
. Front National. 64 6 58 36 22 14
Aucune formation politique .........ccceeveerieeiieneecnenne 42 - 42 58 41 17
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)
Jean-Luc Mélenchon .........ccovuvviiiiiiiiiiiininiiiinens 13 - 13 87 45 42
Frangois Hollande 10 - 10 90 59 31
Frangois Bayrou 50 3 47 50 43 7
Nicolas Sarkozy .... 94 9 85 6 6 -
Marine Le Pen......ccccciiiiiiiiiiiiiicecee 58 4 54 42 29 13

(*) Effectifs inférieurs a 40 individus : ces résultats sont a interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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